

ter jo obtožuje korupcije. »Kmetški list« se je očitno zmotil v naslovu.

In »Kmetški list« take stvari dobro pozna.

Zelene kravate so svoj čas vplivale na JNSarje kot rdeča barva na gotove živali. Besno so se zaganjali v tiste slovenske fante in može, ki so jih nosili. Dali so kravate trgati z vratu, imetnike kravat tirali pred sodišče, ali pa jih kaznovati z velikimi denarnimi globami. Sedaj pa bodo kmetijski JNSarji nosili zelene kravate. »Kmetški list« je namreč prinesel v zadnji majniški številki poziv k nošenju zelenih kravat in zelenih srajc. Zelena kravata s srajco vred stane 45 Din, znak — štriperesna deteljica — pa 5 D. Z vpeljavo zelenih kravat dokazujejo kmetijski JNSarji, kako hinavsko in hudobno je bilo njihovo počenjanje, ko so pred nekaj leti divjali zoper te kravate in zoper tiste, ki so jih nosili. Niso mogli bolje dokazati vse globine svoje hinavščine in hudobnosti, kakor s sedanjo vpeljavo zelenih kravat kot svojega strankarskega znamenja. Iz tega je lahko spoznati in jasno sklepati, kaj bo v bodoče označevala — zelena kravata na zeleni srajci.

#### V DRUGIH DRŽAVAH.

Najvišji predstavitelji Male antante v Bukarešti. Dne 6. junija so se zbrali v Bukarešti najvišji predstavniki Male antante: knez namestnik Pavle, češkoslovaški predsednik dr. E. Beneš in rumunski kralj Karol. Sprejem kneza Pavla in predsednika češkoslovaške republike v rumunski prestolici je bil veličasten in prirčen. Bukareški sestanek je bil lepa manifestacija mirovne politike in neolčljive edinosti držav Male zveze, ki beleži letos 16. leto obstoja.

Avstrijski kancler dr. K. Schuschnigg je obiskal zopet Mussolinija. Vsled nesoglasja v vladinih vrstah, radi neposlušnosti oboroženih organizacij, ki ne marajo narazen in radi vedno naraščajoče nevarnosti kakega hitlerjanskega puča se je avstrijski kancler sredi minulega tedna nenadoma z letalom podal v Italijo k Mussoliniju. Časopisje je pisalo o tem obisku, da ga je porabil kancler v to, da bi pridobil diktatorja Italije za vrnitev Habsburžana Otona na avstrijski prestol in da bi zavrl pretesne prijateljske zveze med Italijani in Nemci, ki postajajo v zadnjem času vedno bolj očitne in tvorijo največjo nevarnost za sedajni avstrijski režim.

Avstrija namerava razglasiti svoj prvi vpoklic vojaških novincev. Poklicanih bo na obvezno vojaško službovanje 15 tisoč fantov letnika 1915.

Hitlerjevska stranka na Madžarskem razpuščena. Madžarski notrajni minister je prepovedal vsako delovanje madžarski narodno-socialistični delavski stranki ter odredil njen razpust. Vse osebe, vpisane v stranki, ki se je bila že globoko vkoreninila, pridejo pred sodišče. Ta ukrep pojasnjujejo z delovanjem stranke in z nevarnostjo, ki jo pomenijo njeni organizirani člani za javni mir in red. Znano je, da je bila ta stranka že pred več meseci pripravila načrt oborožene vstaje, a ga

je policija v pravem času odkrila in pri tem aretirala mnogo ljudi.

Društvo narodov in Argentina. Južno-ameriška država Argentina, ki je članica Društva narodov, je zahtevala sklicanje skupščine Zveze narodov, ki bi naj zavzela končno stališče v italijansko-abisinskem sporu. Omenjena argentinska zahteva je vzbudila splošno pozornost. Zasedanje Društva narodov bo najbrž sklicano proti koncu junija in bo radi tega odgodeno izredno zasedanje sveta Društva narodov, ki je že sklicano za 16. VI.

Mussoliniju ponujajo ruski sovjeti roko. Sovjetska Rusija se je z navdušenjem pridružila sankcijam proti Italiji takoj v začetku, ko jih je sklenilo in razglasilo Društvo narodov. Pred dnevi je bila Rusija najbolj vneto zagovornica kazenskih odredb in sedaj naenkrat pa ponujajo sovjeti Mussoliniju spravo in so zato, da bi Zveza narodov opustila glede sankcij svoje dosedanje neizprosno stališče. Sovjetski mogočnjaki so v strahu, da bi se fašistična Italija preveč ne naslonila na hitlerjansko Nemčijo, kar bi pomenilo za komunizem nove težkoče in nevarnosti.

Na Francoskem so dobili po dolgih posvetovanjih in oklevanju novo vlado, katero je sestavil vodja socialistov Leon Blum iz osebnosti lastne stranke in iz vrst socialnih radikalov. Sestavo in nastop Blumove vlade so motili komunisti, ki so zanetili stavke najprej v bližnji okolici Pariza po tovarnah, v katerih izdelujejo letala. Iz Pariza se je razširila stavka na vsa industrijska središča in je stavkalo 4. junija 500.000 delavcev in je ustavilo delo 200 tovarn. Stavka ni bila omejena samo na kovinsko industrijo, ampak je zajela tudi druga podjetja in pred vsem tekstilstvo in druge industrijske panoge po celi Franciji. Nova francoska vlada se je predstavila zbornici v soboto dne 6. junija z deklaracijo. Poslanska zbornica je s 410 proti 205 glasom izrazila vladi zaupnico.

Za predsednika francoskega parlamenta je bil izvoljen Edvard Herriot. Dobil je 377 glasov kot kandidat Ljudske fronte. Desničarski kandidat je dobil 155 glasov.

Krog vladne krize v Belgiji. Po zadnjih parlamentarnih volitvah je odklonil bivši ministrski predsednik Van Zeeland, vodja katoliške stranke, mandat za sestavo nove vlade. Kralj je poveril nalogo za se-

stavo vlade voditelju socialistov Vanderveldu.

V Belgiji stavke. Po vzgledu Francije in Španije so začeli tudi v Belgiji komunistični rovarji razpihovati stavke in to med pristaniškim delavstvom in pri prevoznih podjetjih. Komunistični kolovodje napovedujejo, da bo zajel stavkovni val celo Belgijo.

Poljska je slavila desetletnico predsednika republike. Dne 3. junija je minulo 10 let, odkar je bil izvoljen za predsednika poljske republike dr. Ignacij Moščicki, ki uživa na znanstvenem polju svetovni sloves. Predsednik je po svojem poklicu inženjer, tehnik, izumitelj in eden najožjih prijateljev ustanovitelja nove Poljske — rajnega maršala Pilsudskega, kojega politično oporoko zvesto vrši. Dr. Moščicki se je rodil leta 1867 blizu Plocka. Studiral je kemijo in elektrotehniko. V mirnem času je bil profesor na vseučilišču v Nemčiji v Freiburgu. Moščicki je kot predsednik priljubljen, se veseli občega zaupanja in je bila njegova 10letnica iskrena proslava za celo Poljsko.

Uradni italijanski seznam mrtvih, ranjenih in zginulih v abesinski vojni. Po najnovejših uradnih podatkih iz Rima znašajo izgube italijanske vojske v abesinski vojni 2313 mrtvih, od tega 1009 oficirjev in vojakov, ki so od 1. jan. 1935 do konca maja 1936 umrli za nalezljivo boleznijo ali zaradi nesreč. V tem številu je tudi 31 izginulih vojakov. V seznamu izgub v končni fazi vojne od srede aprila do konca maja 1936, ki je istočasno izšel, je 422 mrtvih, od tega 306 vojakov, ki so umrli za boleznijo ali zaradi raznih nesreč. Celokupne izgube domačinskih čet med abesinsko vojno znašajo 1593 mrtvih, od tega 556, ki so padli od srede marca do konca maja 1936. Izgube delavskih oddelkov, ki štejejo po najnovejših podatkih 110.000 mož, znašajo 453 ljudi, ki so umrli zaradi raznih nesreč ali boleznij.

Razpad Kitajske se bliža. Velika južno-kitajska pokrajina Fukijen je proglasila popolno samostojnost, opiraje se na 30 tisoč mož broječo in oboroženo armado. Avtonomistično gibanje v Fukijenu so zanetili Japonci. Na Kitajskem imajo sedaj tri vlade in sicer v Nankingu, Kantonu in v novi prestolici pokrajine Fukijen v Pingvu. Kitajska je od Japonske ogrožena na severu ter na jugu in se bliža njen popolni razpad, katerega izrabljajo Japonci v svoj prid.



Sv. Oče o starosti. O priliki svojega 80. rojstnega dne, ki je bil, kakor znano, 31. maja, je sv. Oče prejel celo vrsto čestitk, bodisi osebno bodisi pismeno izraženih. Med tistimi, ki so mu osebno čestitali, so tudi bili gojenci francoskega semenišča v Rimu. V zahvalnih besedah na čestitke je sveti Oče med drugim tole poudaril: »Prišli ste k svojemu Očetu, ki je star ter vsak dan starejši. Starost je važna stvar. Sedaj tega še ne razumete. So reči, ki sem jih tudi jaz v življenju šele pozno doumel in ki sem za njih doume-

vanje potreboval več let. Starost je beseda, ki izraža ne samo slabe in težavne, marveč tudi prav dobre in tolažljive reči. Saj pomenja starost pomnožitev božje milosti, božje dobrotljivosti, božje potrpežljivosti in božjega usmiljenja. Vprav jaz to bolje spoznavam kot drugi. Vprav radi tega sem iz srca hvaležen vsem tistim, ki so se te dni mene spominjali v molitvah in ki bodo tudi dalje za mene molili.«

Katoliška mladina v Franciji. Katoliška nepolitična organizacija v Franciji prav lepo napreduje. Prav čvrsto se razvija katoliška mladinska organizacija. O Binkoštih je bil v Parizu kongres katoliških mladeniških zvez. Obisk je bil ogromen, potek zborovanj in manifestacijskih pri-

reditev sijajen. Sklepne manifestacije se je udeležilo vseh 40.000 mladeničev, ki so prišli v Pariz iz raznih krajev Francije. Udeleženci iz Pariza in okolice niso obseženi v tem številu. Prisostvovalo je tej manifestaciji katoliškega duha in navdušenja 9 kardinalov in 37 nadškofov in škofov. Pariški nadškof kardinal Verdier je imel sklepni govor mladeničem in je poudaril, da so katoliški mladeniči ne samo upanje boljše bodočnosti katoliške Cerkve, marveč tudi nada nove dobe miru in socialne (družbene) obnove. Katoliški mladeniči Slovenije bodo kmalu imeli priliko za sijajno manifestacijo katoliške misli o priliki Slomšekovih dnevov v Mariboru koncem junija. Slovenski katoliški fantje, vaši katoliški vrstniki v Franciji vam dajejo zgled, kako je treba katoliško misliti, živeti in manifestirati. Ne zaostanite za njimi, pridite v Maribor v čim večjem številu!

**Katoliški zdravniki.** O binkoštnih praznikih se je vršil na Dunaju 2. mednarodni kongres katoliških zdravnikov. Skoro iz vseh evropskih držav so prišli zastopniki zdravniškega stanu. Kongres je v imenu dunajskega kardinala dr. Innitzerja, ki je bil na kanoničnem potovanju, pozdravil pomožni škof dr. Kamprath. V svojem govoru je poudaril važnost zdravniškega poklica ter izrazil nado in upanje, da bodo posvetovanja katoliških zdravnikov pripomogla k temu, da se tveži reši velike nevarnosti, ki mu preti, da se popolnoma pogrezne v materializem, ki zanika Boga in dušo. Frančiškanski pater dr. Avgustin Gemelli, rektor katoliškega vseučilišča v Milanu, je pozdravil kongres v imenu papeža Pija XI. s sporočilom, da sv. Oče blagoslavlja katoliške zdravnike in njihovo velepomembno delo. Avstrijski minister dr. Resch je pozdravil kongres v imenu vlade ter med drugim izjavil: »Stanovsko delovanje katoliškega zdravnika ni nič drugega kot trajno in resnično požrtvovalno izpolnjevanje velike zapovedi naše katoliške vere: zapovedi ljubezni do bližnjega. Kot katoličan želim posvetovanjem kongresa polnega uspeha.« Kongres je ta uspeh v resnici dosegel s strokovnimi predavanji, ki so se tamkaj vršila, in z raznimi sklepi, ki so bili sprejeti. Želeti je, da bi tudi med našim narodom čim bolj narastlo število takšnih zdravnikov, ki so katoličani ne samo, v kolikor so krščeni, marveč po svojem mišljenju in življenju.

**Romanje na Sveto goro pri Gorici,** združeno z izletom v Trst, bo letos samo enkrat in sicer štiri tedne potem, ko bomo imeli zaključen romarski spisek. Predno se odločite za to lepo romanje, nam pišite dopisnico, da vam pošljemo podrobna obširna pojasnila brezplačno. Priglasiti se je treba najpozneje do 1. julija t. l. Dopise naslovite: »Po božjem svetus«, Ljubljana, Sentspeterska vojašnica. 727

**V Rim in Neapelj,** zanimivo in poučno potovanje po Italiji z avtom od 27. julija do 7. avgusta; ogled vseh večjih znamenitih krajev: Benetke, Padova, Firenze, Rim, Neapelj, Pompej, Loreto itd. Podrobni spored pošljemo vsakomur zastonj. Dopise naslovite: »Po božjem svetus«, Ljubljana, Sentspeterska vojašnica. 727

**Za Slomšekovo kapelico.** Med glavne priprave za lepe Slomšekove praznike spada tudi ureditev Slomšekovega groba. Kapelo nad grobom je

# Kar sveti se perilo!



Saj je pa tudi bilo oprano s Schichtovim terpentinovim milom, ki odpravi iz perila temeljito in prizanesljivo vso nesnago in ga napravi lepo belega.

**Schichtovo**  
terpentinovo milo

pere  
perilo  
bleščeče  
belo

... in za namakanje Ženska hvala

treba poslikati, oltar, ki je v teku let obledeči, zopet popraviti, nova okna so nujno potrebna in vrata, da ne bo kapela odprta vsem vremenskim neprilikom. Stoip je tudi še brez zvonov, električno razsvetljavo moramo vpeljati. Vsa ta popravila se že sedaj vršijo in Slomšekova družina zato iskreno prosi vse častitelje Slom-

šeka, da prispevajo v namen Slomšekove kaple. Vse dobrotnike, ki bodo v ta namen darovali 100 Din skupno ali v obrokih, bomo vpisali v posebno knjigo, katero bomo hranili v trajen spomin v Slomšekovi kapeli. Prispevke sprejema: Slomšekova družina v Mariboru, Koroška cesta 5.

## NOVICE

### Osebne vesti.

**Ljubljanski podžupan umrl.** V starosti 58 let je preminul v Ljubljani g. Evgen Jarc. Rajni je bil eden prvih katoliških starešin in sodelovalec rajnega dr. Krika. Pod rajno Avstrijo je bil poslanec na Dunaju, deželni odbornik in marljiv delavec na prosvetnem in gospod. polju. Po prevratu se je udeleževal kot ljubljanski občinski odbornik in je bil zadnja leta tudi zelo delaven podžupan v Ljubljani. Ostanu mu ohranjen trajno hvaležen in časten spomin!

**Duhovniške vesti.** Postavljena sta bila gg.: Gregorij Potokar, dekanijski upravitelj in župnik pri Sv. Martinu pri Šaleku, za soprovizorja pri št. Janžu na Vinski gori, in Janez Krušič, provizor pri Sv. Ožbaltu ob Dravi, za soprovizorja v

Breznu ob Dravi. — Nastavljena sta bila gg.: Martin Lupše, provizor v Škalah, za kaplana istotam, in Martin Uranjek, provizor pri Sv. Pavlu pri Preboldu, za kaplana istotam.

### Nesreče.

**Požar v Libeličah.** Pri posestniku Fil. Knezu, po domače Jergač, na Libelički gori, je dne 27. maja ob 8. uri zjutraj vsled slabega dimnika pri kruhapeki izbruhnil ogenj. Ker so bila poslopja večnoma lesena, so pogorela do tal. Na uspešno gašenje ni bilo misliti, ker tam ni izdatne vode. Zavarovano je bilo le deloma.

**Pri guganju se ubil.** Peter Krelj, 19-letni pastir pri posestniku Alojziju Germutu na Spodnji Kapli pri Breznu ob D., si je napravil pred gospodarjevim hlevom gugalnico, katero je pritrdil za tram. Med guganjem se je tram odtrgal in hlovovje se je tako zrušilo na pastirja, da mu je zlomilo hrbtenico in prebilo lobanjo in je kmalu po nesreči umrl.